

“德清嫂”巡回调解到家门

通讯员 姚思思 敖丽丽

本报讯 日前，“德清嫂”调解工作室基层行活动在德清县武康街道千秋茗苑幸福邻里中心举行，五名“德清嫂”被聘为调解巡回服务团成员，专职开展下基层“固定解纷日”活动，重点围绕婚姻家庭关系、亲子关系等家事开展预防、排摸、宣传、调解。

据了解，基层行活动将会同有关部门每季至少开展一次。同时，村社一级已建立德清嫂工作室的，将根据实际情况不定期下沉到村民小组、小区楼道等更小

单元，进一步拓展社会治理网络。“这一举措有利于我们将服务送到妇女群众身边，使维权工作在基层看得见、找得到、有人管；同时，便于更加主动地倾听妇女群众的呼声，了解她们诉求，及时为她们解疑释惑、预防和化解矛盾。”德清县妇联相关负责人介绍，“德清嫂”工作室将作为妇联维权工作的重要平台，建立工作制度，明确职责分工，规范运作流程，使维权服务落地生根。

截至目前，“德清嫂”调解工作室已覆盖县、镇（街道）两级矛盾调中心。此外，县矛盾中心的“德

清嫂”调解工作室还试行镇街妇联轮值机制，凡是涉及到各个镇的婚姻家庭关系的事项，将适时请该镇妇联主席一起到调解工作室参与调解，形成工作闭环。

“我们要充分发挥‘德清嫂’底子清、人头熟的优势，健全完善‘德清嫂’调解工作室+社工+志愿者等机制，探索建立与家事纠纷、青少年心理健康等内容相关的，包括宣教、预防、排查、化解一体的闭环运行体系，实现舆情收集在一线、维权帮扶在一线、志愿服务在一线、矛盾化解在一线。”德清县委政法委相关负责人表示。

深入“疫”线贡献网格力量

通讯员 史雯

本报讯 近日，南浔区旧馆街道专职网格员们全力奋战在疫情防控一线，做好“洗楼”排查工作，守护辖区居民生命安全。

网格员们通过“平安小喇叭”不间断通告疫情防控相关措施及注意事项，积极动员辖区群众主动接种新冠疫苗；对中高风险地区返回人员进行入户“洗楼”排查，协助医务人员

进行核酸检测、隔离管控和健康监测工作，呼吁广大群众有序排队保持距离，保护自身安全健康。

网格员们为疫情防控打牢“基础”、守好“底线”。

平安宣传 助力春季招聘会

日前，德清县新市镇社治办组织禁毒社工、平安志愿者在招聘会现场开展以“拒毒反邪牢记心、求职招聘稳就业”为主题的平安宣传活动，进一步增强务工人员拒毒防邪意识。

通讯员 高立宇 摄



绷紧消防安全弦

通讯员 李莉林

本报讯 近日，长兴县龙山街道齐北社区开展消防安全隐患排查行动。

行动中，检查人员重点对

小区灭火器是否在有效期内、楼道内有无堆积物、有无乱拉电线等情况进行检查。针对发现的隐患，检查人员立即反馈给物业，要求物业限期落实整改。

“下一步，我们将继续对辖区内各小区进行消防安全隐患排查整治，降低辖区内可能存在的安全隐患，引导群众积极参与平安建设，提高安全意识。”龙山街道相关负责人表示。

夜读活动补足“精神之钙”

通讯员 戴来香

本报讯 近日，南浔区委政法委机关开展“周一夜读”集中学习活动。区委政法委副书记徐建刚领学了《中华人民共和国监

察法实施条例》，并要求委机关全体干部职工切实抓好学习贯彻，进一步增强法治观念，时刻心存戒尺，自觉接受监督，规范权力运行，做到严格依法依规履职。

此外，区委政法委还开展了以学习贯彻中国共产党湖州市第九次代表大会精神为主题的交流研讨活动。相关干部分别结合条线工作进行了交流发言。

安全意识从小抓起

通讯员 蒋妍婷

本报讯 “在这里，我学到了地震、台风来时如何避险，如何防范校园欺凌，在基地学得很开心。”近日，在湖州市平安实训基地，正在参加安全教育主题活动的学生闵梓彦十分开心。

据了解，本次活动由吴兴区教育局与湖州市平安实训基地联合

开展，旨在全面提升吴兴区中小学生安全意识，助力青少年养成良好的行为习惯，更好地保障青少年安全健康成长。

在实训过程中，学生们学习了校园安全、应急救护、文化市场安全、食品安全、消防安全等多方面的实用理论知识，还参与了实操体验、游戏互动等环节。通过高科技的展示手段，风趣活泼的师

生互动，使孩子们在潜移默化中强化了安全意识，提升了紧急避险与自救的能力。

“此次平安实训意义非常大，不仅强化了学生的安全意识，还提升了学生的安全素养，为营造良好的校园安全环境夯实了基础，学生们在面对突发状况时将会更加从容。”吴兴区教育局相关负责人表示。

筑牢疫情防控铜墙铁壁

通讯员 曾红星

本报讯 近日，安吉县孝丰镇全体专职网格员下沉到村（社区），开展防疫抗疫“洗楼式”大排查。排查中，网格员针对所有县外中高风险地区来安返安人员，登记整理采集资料，做到底子清、情况明、数据准。对无法上门核实的住户，网格员们通过电话查实情况，做到“不漏一户，不落一人”。

此外，网格员们每到一户都叮嘱居民要提高疫情防控意识，进入公共场所要积极配合做好“戴口罩+测体温+湖州健康码核查”，进一步筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

用最快行动 筑疫情防线

通讯员 郎一星

本报讯 近日，德清县康乾街道在新琪村、金鹅山村、联合村开展免费核酸检测服务。

检测当天，街道党员干部、网格员、平安志愿者迅速集结，开始采样现场布置。搭帐篷、设置一米线、搬桌椅、拉警戒线、设立通道、悬挂指示牌……有力确保了采样工作安全、高效、有序开展。

检测现场，居民群众也全力配合，听从工作人员安排指导，有序进行核酸采样。据悉，康乾街道此次共检测11495人，检测结果均为阴性。

优化执法效能 守护绿水青山

通讯员 严宇杨

本报讯 为打造一支机构规范化、装备现代化、执法信息化的生态环境保护综合执法队伍，近日，长兴县生态环境局开展环境执法能力提升工作，结合乡镇“四个平台”建设，实现精干执法力量全域覆盖。

目前，全县共设15个生态环境所、12个执法中队。同时，各中队均配备移动执法包、执法记录仪、VOCs检测仪等设备，坚持监管和服务并重，不断提升科学执法能力。

数字监管助力欠薪根治

通讯员 顾佳睿

本报讯 近日，南浔区经济开发区直港协理舱相关工作人员收到一条高风险预警短信：南浔某饭店拖欠人工工资。工作人员立即赶赴现场介入处置，成功在“第一时间”把欠薪纠纷化解在“第一现场”。

这样的欠薪纠纷化解速度得益于“数字安薪指挥舱”的迭代升级。

据了解，南浔区人力社保局在现有“数字安薪指挥舱”的基础上，迭代升级劳动关系协理中心，将系统登记工单，预警数据同步流转至所属协理舱进行跟踪落实，实现层层有人、上下联动、快速反应，就近就地化解纠纷。

遇见春天 防火为先

通讯员 李莉林

本报讯 近日，长兴县龙山街道组织社区开展了“春分时节好时光、应急管理不能忘”宣传活动。

活动中，工作人员结合春季火灾特点，提醒居民在日常生活中要注意用电、用火安全，及时清理室内外的各种易燃物品，不在室内、楼道内给电动自行车充电，严禁私拉乱接电源。工作人员还向居民耐心地讲解消防安全知识，详细介绍家庭火灾中经常出现的电气、油锅、插线板等火灾的预防和扑救措施，以及火场逃生方面的知识。

通过此次活动，龙山街道进一步提升了辖区居民防火防灾安全意识。

撑起法治“保护伞”

通讯员 鲍丽

本报讯 近日，德清县下渚湖街道社会治理办联合司法所开展“美丽创‘皂’法治护航”及“关爱女童法治护航”主题的妇女节普法系列活动。

活动现场，大家一起学习研读了与家庭教育促进法相关的法治宣传手册。

此外，下渚湖街道还邀请“女童保护”基金浙江湖州升华公益团队，在杨坟幼儿园开展“关爱女童”法治宣传。